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Este programa é livre para todos os públicos. Olá, boa noite. Eu sou Rebeca Paroli Macou e
começa agora mais uma edição do Jornal da Câmara. Roda de conversa, debate,

conscientização e divulgação da Lei Maria da Penha. Evento coordenado pela vereadora
Raida Almeida procura conscientizar e sensibilizar a sociedade sobre a violência doméstica e

familiar contra a mulher, no agosto de lance. A parlamentar destaca a importância do evento e
da Lei Maria da Penha. Falar desta Lei Maria da Penha é falar de uma conquista das
mulheres no cenário nacional. Até porque essa lei é uma das leis mais importantes no cenário

nacional. Essa é uma conquista imensurável. Lógico, para que a gente tivesse essa lei, foi um
caminho bastante tortuoso para que nós pudéssemos ter essa lei, porque nós tivemos quase a

morte de uma mulher que lhe foi negado o direito à defesa e à proteção. E que ela precisou
recorrer aos órgãos internacionais para ter a sua proteção e para ter um julgamento do seu
processo, onde ela foi por duas vezes quase que assassinada, mas felizmente ela sobreviveu

a todos os ataques, embora tenha ficado paraplégica. E ela, a partir desse movimento feito
pela própria Maria da Penha, que é o nome da lei, mas não só a Maria da Penha, mas todas

as mulheres que participaram desse processo. Teve um movimento de mulheres, lideranças
feministas. Lucineide Aparecida Marcial Correia, coordenadora da Patrulha Maria da Penha,
de Piracicaba, discorreu sobre a violência que afeta as mulheres. Porque a violência contra a

mulher, ela envolve vários setores da nossa sociedade. Mas a reprovabilidade da sociedade é
importantíssima para que não seja naturalizada a violência e que realmente a sociedade

entenda que a violência contra a mulher, ela é crime. Ela não tem uma justificativa. Ela é crime.
E ela tem que ser banida da sociedade. A coordenadora do Centro de Referência, Fabiana
Meningon de Campos, falou da violência que ainda afeta as mulheres. Falar sobre o

fenômeno da violência é enfrentar o machismo estrutural, a misoginia e as desigualdades
estruturais que afetam a vida das mulheres. Os dados, por si só, como a Lucineide nos trouxe,
Ele vem crescendo, e vem crescendo exponencialmente, a ponto da violência ser considerada

uma epidemia. A vereadora Silvia Morales, do mandato coletivo A Cidade é Sua, considerou
os avanços na proteção da mulher. Avanços como a Patrulha Maria da Penha, que o nosso

município tem, que alguns outros têm, e que veio da Lei Maria da Penha, é uma situação bem
importante. Eu acho que hoje a fiscalização, a rotina que vocês têm de passar nos locais, dá
muito mais segurança para as mulheres. Kerlin Oliveira, Secretária de Mulheres do PT, que

representou a Deputada estadual professora Bebel, destacou a importância de políticas
públicas. O importante é a gente conscientizar que a cada 15 segundos uma mulher é

espancada no Brasil. E a cada duas horas acontece o feminicídio. Então é uma epidemia
realmente que a gente tem que divulgar mais, saber que a gente tem que procurar as políticas
públicas integralizadoras. Sônia Montevani, assistente social de Rio Claro, falou da patrulha

da Maria da Penha no recebimento da medalha Ruth Cardoso. E nós somos a primeira guarda
do Brasil, e eu falo isso com muita honra, que nós escrevemos a nossa história, e nós somos a



primeira guarda do Brasil a ter essa honraria. Temos o botão do pânico, que o nosso
aplicativo chama ANA. Nós temos uma parceria intensa com o fórum, o anexo do fórum com o

doutor Caio, que nos recebe nas nossas lutas diárias. E nós temos uma sala, instituída a Sala
Lilás, dentro da Guarda Civil Municipal, que nós acolhemos a mulher vítima de violência. A

vereadora Raide Almeida concluiu os trabalhos da roda de conversa recitando um poema.
Nada me foi dado quando menina, a não ser a ordem para servir os padrões. Nasci mulher,
nasci fêmea, com rasgo sangrante entre pernas. Deram mais tarde a obediência da dor. A

questão da violência obsteta está aqui, né? Ainda depois, como uma incongruência com a
realidade, me foi concedida a necessidade de ser. História bela, mas não selvagem, irada com

o destino, nasci mulher. E como fêmea fera que não se doma, comi as regras e bebi em brasa
o fluido rubro de não calar. Do limbo virei lenda, mulher bicho, distante da coragem concebida
ao meu algoz, fui lançada as pedras, tapando as fissuras, de frente à batalha, armei a

emancipação. A Câmara Municipal de Piracicaba concedeu, neste mês de agosto, o título de
cidadã Piracicabana, a Tássia Lise Espego Maziero Pires. Confira como foi a solenidade. A
trajetória da ex-Secretária de governo de Piracicaba, Tássia Espego, foi celebrada durante

reunião solene em que ela foi agraciada com o título de cidadã Piracicabana. A homenagem é
de autoria do vereador Zezinho Pereira. Você merece todo esse carinho da nossa cidade,

todos os vereadores aqui, sem exceção. Nunca questionou o seu nome para ser
piracicabana. Natural de Rio Claro, Tássia Espego trabalhou em Piracicaba na gestão do ex-
prefeito Luciano Almeida, como diretora do Centro de Comunicação Social da Prefeitura e

também como Secretária de governo. É um título bastante importante, porque você passa a
ser uma cidadã piracicabana. E, com ele, então, vem toda a responsabilidade como uma

cidadã. E, a partir de hoje, você é uma filha de Prescaba, não mais somente de coração, mas
também de direito. Pensar a nossa cidade como uma família, ganhamos mais uma irmã. A
cidade te escolheu para que você componha o quadro, isso porque você tem uma trajetória

brilhante, uma postura respeitada na sociedade, senão, com certeza, esse título não lhe seria
concedido. E é um motivo de orgulho muito grande ver uma mulher receber todo o

reconhecimento pelo trabalho que foi feito. Você, de fato, é uma pessoa que fez toda a
diferença, lutou muito por Piracicaba, então essa homenagem é mais do que justa. Ao
agradecer a honraria, Tássia Espego lembrou episódios marcantes de sua carreira na cidade

na gestão anterior. Eu estava aqui para servir, né? A partir do momento que nós recebemos o
convite, o nome já diz, servidor. E é isso mesmo. Nutricionista é contemplado com o título de

Piracicabanos Pré-Claros. Alan Coletti, em forçato, recebeu homenagem da Câmara por sua
dedicação à promoção da saúde e atendimento individualizado. O vereador Tiago Ribeiro
destacou a importância da honraria. A grande alegria, mais uma vez, de estar aqui na nossa

Casa de Leis, concedendo uma justa homenagem, uma justa honraria a alguém que tem
legado, contribuição e história, Alan, com a cidade de Piracicaba. Então, para mim, para o
meu time, para a minha equipe de gabinete, eu hoje posso dizer tamanha alegria quando feito

a você o convite, conversado muito com a Isa e que você aceitou estar aqui recebendo o título
de Piracicabano Praia Claros, ou seja, o Piracicabano legítimo, aquele que tem mesmo o pé e

a história fincada na cidade de Piracicaba. Homenagear um nutricionista é reconhecer que
cuidar da alimentação é cuidar do que temos de mais valioso a nossa saúde física e mental, é
celebrar a ciência aliada ao afeto, o conhecimento colocado ao serviço de uma sociedade

mais saudável e consciente. Receba, portanto, em nome desta Casa de Leis e de toda a
comunidade Piracicabana, o nosso reconhecimento, nosso respeito e a nossa gratidão. Que



Deus possa, Alain, continuar abençoando a sua vida, os seus negócios, a sua família, o seu
maior tesouro, que é o seu amanhã, o nosso pequeno Samuel, a todos vocês que se fazem

presente aqui nesta noite, e mais uma vez, menciono aqui, tamanha alegria, felicidade e
gratidão em estar concedendo a você tamanha honraria hoje na cidade de Piracicaba. Que

Deus possa continuar te iluminando, te guardando, te guiando e prosperando cada vez mais a
sua vida pessoal, financeira e espiritual. Que Deus abençoe a você, pastor Toninho, nosso
Deputado Kelps, nosso amigo Matheus e a todos vocês que se fazem presente nesta noite,

nesta Casa de Leis. Deus os abençoe. O Presidente da Comissão Jovem da OAB Piracicaba,
Matheus Dabronzo, parabenizou Alain Colletti. Cumprimento a mesa na pessoa do vereador

Tiago Ribeiro, parabenizo ele por essa iniciativa. e falar que depois de tanto tempo
homenageando tantas pessoas aqui nessa mesa, finalmente eu vou homenagear um cara que
eu considero da minha família. O Deputado estadual por São Paulo, Felipe Franco, também

enalteceu o homenageado da noite. Considerando palavras e se ajudando com coisas
comuns do dia a dia que a gente gosta, entre carro, dieta, comida, treino, coisas simples da
vida, mas que esse cara ganhou minha amizade mesmo, com o coração no nome dele essa

família linda que ele tem. O Presidente da Igreja Quadrangular do Estado de São Paulo,
Antônio Carlos Estefan, o pastor Toninho, referendou o legado do nutricionista. O Alan tem

sido um... Na minha vida, eu falo pra mim, tem sido pra mim uma benção. É alguém que Deus
colocou no meu caminho. Um dia na igreja, eu confundi com uma pessoa. Eu confundi com
uma pessoa. Falei pra ele, está na hora de você jogar. Ele falou assim, acho que eu não sou

quem o senhor está pensando. Mas eu precisava falar com o Senhor e cuidar do Senhor. E eu
fui faz uns 4, 5 meses e nesses 4, 5 meses eu tenho visto muita mudança na minha vida.

Então Deus deu para você, Isabela, um tesouro escondido, uma riqueza encoberta. Há um
versículo na Bíblia, Isaías 45, eu termino aqui a minha fala, verso 3. Dar-te-ei os tesouros
escondidos e as riquezas encobertas. Alan Coletti, acompanhado de sua esposa Isabela

Rocha e demais familiares, falou da satisfação em ser homenageado. Primeiramente, gostaria
de agradecer a Deus por tudo que estou vivendo e pelo cuidado dele comigo todos os dias.

Gostaria de agradecer a mesa de autoridades presente aqui, o Deputado estadual Felipe
Franco e sua equipe, que tem o prazer de ter comigo como amigo. Estou muito grato por vir de
São Paulo e estar aqui conosco esta noite. Ao reverendo Antônio Carlos Estefan, que além de

ser meu pastor, é meu paciente, que tenho muito carinho e obrigado pela sua presença,
pastor. Doutor Matheus da Bronzo, que é meu paciente, amigo, obrigado por compor a mesa

de última hora, mas fiquei muito emocionado mesmo, cara, obrigado mesmo, não esperava
isso, esqueci de aceitar. O vereador Tiago Ribeiro, por conceder esse título, me dará a honra
de viver uma noite como essa com todos vocês. Eu gostaria de agradecer a minha esposa e

meu filho por todo o amor e carinho que eles têm comigo e companheirismo. Meus pais, pai,
pai, saiba que você foi sempre minha inspiração. e eu gostaria de ter descoberto essa paixão
para a saúde mais cedo como você descobriu e fez o que fez pela medicina a minha mãe e

meus irmãos eu amo muito vocês é claro que não poderia te agradecer aqueles que estão
comigo todos os dias a Silvia que é minha sogra e Secretária que aguenta todo o meu

estresse nessa minha rotina maluca e mesmo assim continua fazendo o seu melhor sempre a
Bruna que é nutricionista que dá todo o suporte aos meus pacientes e meus
acompanhamentos e hoje ela veio de Brasília para estar aqui conosco e todos vocês, meus

pacientes que acreditam em mim e confiam no meu trabalho e entregam o bem mais precioso
de vocês a saúde muito obrigado, estou muito feliz e das pessoas de vocês Confira os eventos



programados para esta semana na Câmara Municipal Agenda da Câmara Confira agora os
destaques da Agenda da Câmara desta semana No dia 26 de agosto, terça-feira, acontece a

entrega de voto de congratulações à empresa Dona Lavanda Plus Size Será às três da tarde,
no Hall do Salão Nobre Também na terça-feira, será realizada audiência pública para debater

soluções para a situação dos moradores da rua Josué Martins no bairro Serra Verde, às 6 da
tarde, no plenário. Na quarta-feira, dia 27, haverá reunião do Fórum de Segurança Pública, às
9 da manhã, no plenário. Também na quarta-feira, está marcada mais uma edição do projeto

Conheça o Legislativo, com a participação da Escola PoliBrasil, às 2 da tarde, no plenário. Na
quinta-feira, dia 28, às 10 da manhã, haverá mais uma reunião da Comissão de Legislação,

Justiça e Redação, na Sala de Reuniões do Anexo. Também na quinta-feira, a Escola do
Legislativo promove a palestra sobre os benefícios para as pessoas doentes, às duas da
tarde, em formato online. Na sexta-feira, dia 29, acontece a reunião do Fórum Permanente de

Inovação, Ciência e Tecnologia, às 9h da manhã, na Sala de Reuniões do Anexo. Também na
sexta-feira, dia 29, haverá mais uma reunião da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e
Cidadania, às 10h da manhã, na Sala de Reuniões do Anexo. Para mais informações sobre a

agenda da Câmara desta semana, acesse o site Veja os destaques da última reunião
ordinária A Câmara aprovou em primeira discussão o Projeto de Lei 259/2025 de autoria do

Executivo que busca instituir o Fundo Solidário do município de Piracicaba Banco do Povo
Piracicabano, com foco na oferta de acesso facilitado a linhas de crédito para micro e
pequenos empreendimentos. Diversos parlamentares elogiaram a aprovação do texto e

sinalizaram que, além da possível oferta de crédito para os permissionários do mercado
municipal, o projeto deve também atender a diversos outros segmentos da sociedade. As

escolas estaduais Edson Fontane e professora Abigail de Azevedo Grillo receberam noções
de aplausos por estarem entre as 100 escolas estaduais que vão aderir ao programa de
escolas cívico-militares do estado de São Paulo A tribuna popular recebeu Lucas Bueno

Castanheira que falou sobre o resultado do campeonato paulista de Muay Thai e Rosane
Fidelis de Oliveira que destacou as ações da ONG Fios do Bem Fique por dentro do que será

discutido e votado na reunião ordinária desta noite no quadro Pré-Pauta. Boa noite, Rebeca e
telespectadores da TV Câmara. Daqui a pouco, os vereadores deliberam sobre a pauta da
Ordem do Dia da 44ª reunião ordinária deste ano, que conta com um total de 50 proposituras.

Devem ser analisados 10 projetos de lei, sendo 7 em segunda discussão, inclusive o PL de
número 259/2025 de Autoria do Executivo, que institui o Banco do Povo Piracicabano. Além

disso, serão apreciados três projetos de decreto legislativo que concedem títulos honoríficos,
sete moções de aplausos e uma moção de apelo ao Governador do Estado para que não
ocorra o fechamento do IML, o Instituto Médico Legal de Piracicaba. Ainda em pauta, 29

Requerimentos. Parte deles busca, junto ao executivo, informações sobre cirurgias realizadas
pela rede municipal de saúde, sobre a fiscalização das condições de animais em rodeios e
também sobre a necessidade de melhor iluminação pública. Para mais detalhes sobre estas e

outras proposituras, você já sabe, basta acessar a nossa página eletrônica, que é
camerapiracicaba.sp.gov.br. O Jornal da Câmara fica por aqui você pode rever as notícias de

hoje no facebook.com barra Câmara Piracicaba também convido você a acompanhar o
Instagram oficial do Legislativo de Piracicaba o arroba Câmara Piracicaba e o dia a dia dos
vereadores e das vereadoras no site camaraParaúcicaba.sp.gov.br Até mais


